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会議の進行状況・顛末 

 

開 議  令和 ３年 ７月２９日  午前９時３０分 

 

 西山教育長、開会を宣言する。 

  

  

 西山教育長の命により塚本委員、渡邉委員 前回会議録（第６回定例会）に署名する。 

 

 

 教育長の報告  

 

 

西山教育長から、以下の報告がなされた。 

 

 １．長欠児童・生徒数について 

２．６月蓮田市議会定例会の審議結果について 

３．蓮田市の未来を語る子ども議会について 

４．新規ＡＬＴについて 

５．夏季休業中の学校閉庁日について 

６．放射線量の測定値について 

７．その他 

 

  

 

 報告事項についての質疑  

 

塚本委員 夏季休業中にも担任の先生や部活動指導員が児童生徒にかかわることもあると

思いますが、どのくらいの頻度でかかわっていくのか、市内全校での基準のようなもの

はあるのでしょうか。また、休業中はタブレットを長欠児童生徒に貸し出したりしてい

るのでしょうか。 

西山教育長 特に統一した基準はありません。ただし、連絡をとっていく必要がある児童

生徒には、必要に応じてＴｅａｍｓ等を利用して対応するよう各学校にはお願いしてい

ます。本市では子供たち一人ひとりにアカウントがあります。こういう市町村はなかな

か無いと思います。本市では、学校と児童生徒とのコンタクトに、タブレットをフルに

活用できるのではないかと思っています。 

増田部長 タブレットの貸出範囲は学校によって異なります。先ほど教育長がおっしゃっ

たように、学校になかなか足が向かないお子さんに対しては、長期休業の前からタブレッ

トを渡し、担任が直接コンタクトを取るために活用している学校もあります。また、休

業中も長欠児童生徒に持ち帰らせるようにしている学校もあります。 

飯野委員 未就学児の感染例が時々ありますが、現在影響が出ている保育園はありますか。 

西山教育長 現時点ではありません。ですが、最近では県内の市で感染例が多く、近隣の

市にもみられました。感染対策には努めていますが、本市でも感染が増加する可能性は

十分あります。 

  話すと長くなってしまいますが、一発で治る治療薬ができないかぎり絶対安全だとは

言えないと思っています。マスクをしてもウイルスを完全に遮断できるわけではないで

すし、ワクチンを接種しても感染することはあります。そして変異のスピードが速いの

で、人から人へ移るのをとにかく避けなくてはならない。こういう正確な情報が十分伝

わっていないから若い世代の感染が広がっている面もあると思います。国はもっとアナ

ウンスしていくべきだと思います。 

  あと私が心配しているのは、ワクチンの接種を若い人にもどんどん勧めていることで



す。２０年後、あるいは３０年後にどのような影響が出るのか分からないなかで勧める

のは、ある意味怖いと思ってます。私は少なくとも２０代の女性と１０代の子供は打つ

べきではないと思っています。それ以上の世代は打ってもいいと思いますが。あくまで

も限られたエビデンスしかない中ですので断定はできませんが、女性に副反応が強く出

ることは看過できないと思います。女性は子供を産めるというところからそこに何らか

の影響があるのかもしれません。子供たちに向けて伝えていることは、接種はあくまで

も任意だということ、今後どのような影響が出てくるか現時点では予測できない部分が

あること、それらを踏まえたうえで親御さんと話をして自分で判断して決めてほしいと

いうことで、校長会を通して伝達しています。 

増田委員 先ほど教育長から、適応指導教室エコーを将来的に拡大発展させたいとの展望

を伺いました。不登校の子供には様々な方向から対応する必要があると思います。特に

進路指導を見据えたとき、中学１年あるいは小学校段階から対応していく必要もあるの

かなという気もします。先ほどおっしゃったように、まずは生きていくためにみなぎる

力を持てるよう支援する必要があります。次に個性の伸長・開花を助けていくことも必

要になります。例をあげれば、ゲームに熱中している子にはプログラミング教育などに

興味関心を持たせながら、自力で学習できるようにしていくような取組も必要なんじゃ

ないかなと思いました。そういった領域を網羅できるような人員体制も検討していただ

けると大変ありがたいかと思います。 

西山教育長 今後のエコーを考えると人員をいかに増やすかが課題となりますが、簡単に

できない話なので、時間をかけてやらなくてはならないと思っています。 

  ところでプログラミング教育に関連してＧＩＧＡスクール構想について留意すべきこ

とがあります。それはエコーでの指導に限らず一般的なことですが、ＧＩＧＡスクール

構想は１人１台端末を渡せばいいと思ってらっしゃる先生がたも少なくないです。しか

し国のリーフレット等には、創造性を養いながら情報活用能力と論理的思考力を育てる

という趣旨のことが書いてあり、それが狙いなのです。端末はそのための道具なのだと

いうところを理解すべきです。 

エコーでもＷｉ－Ｆｉ環境を整えるなどして端末を利活用するのが望ましいのです

が、そうすると体験学習の時間が減ります。むしろ大事なのは体験学習なので、両者を

どのように配分するのか所長の手腕が問われます。しかし、人を増やさないと所長一人

で対応していくのは厳しいかもしれないとも思っています。 

飯野委員 ＧＩＧＡスクール構想の中で、各学校では責任者というか、中心的な先生は、

どのような立場あるいは教科の担任なのでしょうか。 

西山教育長 学校によって呼び名は異なるかもしれませんが、情報教育の主任はおそらく

いると思います。本当は私も学校要覧を見て、誰が担当しているのか把握しなければい

けないと思うのですが不手際で申し訳ありません。 

教科としては、中学校では技術の先生が圧倒的に多いです。あとは数学の先生が多い

でしょうか。ただし、どの学校も端末等の扱いにかなり精通している先生は１～２名く

らいというのが実態ではないでしょうか。 

飯野委員 教科の傾向は多分そうではないかなと思っていました。そうすると、今後の展

開によっては、特定の教科の先生に負担が重なって来ないか気になりますが、そのあた

りいかがでしょうか。 

西山教育長 おっしゃるとおりです。しかし、現状では中学校の技術については授業数は

それほど多くありません。学校での校務の割り振り状況によっても異なりますが、プロ

グラミング教育が技術の授業に含まれていることもあり、技術の先生が担当していくこ

とになる学校が多いのではないでしょうか。小学校についても比較的教科指導の少ない

先生がやっていくことになるのではないかと思います。 

増田委員 例年９月下旬になると入学準備金の貸付が始まります。コロナ禍の状況を考え

ると、経済的な不安から希望する方々も必然的に増えてくると思います。多くの方が利

用できるように、入学準備金貸付の金額・件数を増やすことは検討されていますか。 

新井部長 募集にあたり、貸付できる人数の枠はとくに示しておりません。当初予算は例

年３００万円配当されていますが、希望者が多く足りなくなることが予想される場合、



補正予算を要求し、今まで要求どおり予算計上できておりますので、希望される方が増

えても大丈夫かなと思います。 

増田委員 特に高校に進学されるお子さん方に多く利用していただけるよう、どうぞよろ

しくお願いいたします。 

飯野委員 学校の休業期間中ですが、子ども食堂などがいつも開いているわけではないの

で、経済的に援助が必要なお子さんに対してなにがしかの対応はあるのでしょうか。以

前、給食に代わり昼食費を支給したことがありましたね。 

新井部長 昼食費の支給は昨年度実施しました。本来であれば就学援助費で給食費を支給

しているのですが、学校の臨時休校期間中に給食がありませんでしたので、就学援助の

対象者については昼食費として給食費と同じ額を支給した実績はあります。 

西山教育長 緊急事態宣言に伴う一斉臨時休校となるようなことがあれば、昼食費を支給

する等の対応が必要になるでしょう。また、現時点で様々な給付金がありますので、そ

れらを活用していただければと思います。 

新井部長 昨年度のように対象者全員に１０万円支給するようなものはありませんが、ひ

とり親世帯の方や住民税非課税の方を対象としたメニューがあり、児童１人あたり５万

円の給付が受けられるなど手厚くなっています。 

 

 

鈴木課長 本日の議事に関しましては、非公開とする案件はございませんので、報告第１

６号から報告第２８号は公開で行いたいと思いますが、いかがでしょうか 

 

全委員承認 

 

 

 議 事  

 

 

西山教育長、報告第１６号「蓮田市学校給食委員会委員の委嘱について」を報告する。 

鈴木課長、朗読及び報告理由の趣旨説明を行う。 

 

西山教育長、報告第１７号「蓮田市立小・中学校の学校医等の公務災害補償認定委員会

委員の委嘱について」を報告する。 

髙月課長、朗読及び報告理由の趣旨説明を行う。 

 

西山教育長、報告第１８号「蓮田市児童福祉審議会委員の委嘱について」を報告する。 

坂口課長、朗読及び報告理由の趣旨説明を行う。 

 

西山教育長、報告第１９号「蓮田市青少年問題協議会委員の委嘱について」を報告する。

坂口課長、朗読及び報告理由の趣旨説明を行う。 

 

西山教育長、報告第２０号「蓮田市特定教育・保育施設及び特定地域型保育事業の運営

に関する基準を定める条例の一部を改正する条例について」を報告する。 

田中次長、朗読及び報告理由の趣旨説明を行う。 

 

西山教育長、報告第２１号「蓮田市家庭的保育事業等の設備及び運営に関する基準を定

める条例の一部を改正する条例について」を報告する。 

田中次長、朗読及び報告理由の趣旨説明を行う。 

 

西山教育長、報告第２２号「蓮田市保育園利用調整委員会委員の委嘱について」を報告

する。 

田中次長、朗読及び報告理由の趣旨説明を行う。 

 



 

西山教育長、報告第２３号「蓮田市社会教育委員の委嘱について」を報告する。 

小宮次長、朗読及び報告理由の趣旨説明を行う。 

 

西山教育長、報告第２４号「蓮田市文化財保護審議会委員の委嘱について」を報告する。

小宮次長、朗読及び報告理由の趣旨説明を行う。 

 

西山教育長、報告第２５号「黒浜貝塚整備活用委員会委員の委嘱について」を報告する。

小宮次長、朗読及び報告理由の趣旨説明を行う。 

 

西山教育長、報告第２６号「蓮田市公民館運営審議会委員の委嘱について」を報告する。

小宮次長、朗読及び報告理由の趣旨説明を行う。 

 

西山教育長、報告第２７号「蓮田市図書館協議会委員の委嘱について」を報告する。 

下之園館長、朗読及び報告理由の趣旨説明を行う。 

 

西山教育長、報告第２８号「蓮田市総合文化会館運営協議会委員の委嘱について」を報

告する。 

小野寺課長、朗読及び報告理由の趣旨説明を行う。 

 
 

西山教育長の閉会宣言で第７回定例会は閉会となった。 

 

 

閉議 午前１１時２分 

 

 

 

 

 

 

 


